

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 152

Суббота, 3 августа 1957 года

Цена 15 коп.

Лучше выполнять задания по кооперации

Кооперированная работа предприятий является одним из важных резервов дальнейшего увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости. Умело организованная кооперация между предприятиями позволяет значительно ускорить выполнение ответственных заказов, эффективно специализировать отдельные коллективы на выпуске определенных видов продукции, отказаться от кустарщины в работе.

Предприятия нашего города выполняют большой объем заказов по кооперации. Особенно увеличились эти заказы сейчас, в дни всенародного соревнования за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Передовые коллективы считают делом своей чести в срок выполнять заказы по кооперации, способствуя тем самым ритмичной работе других предприятий.

Так, например, успешно справляется с выполнением заказов по кооперации коллектив завода электромонтажных изделий. Недавно электромонтажники в короткий срок изготовили партию очень сложных в производстве шкафов управления и защиты, которые работниками Южуралмашзавода будут установлены на оборудовании, изготовляемом для стран народной демократии. Электромонтажники в срок выполнили и ряд других заказов по кооперации.

Но не на всех предприятиях города этому важному делу уделяется должное внимание. Ряд руководителей безответственно относится к выполнению заказов по кооперации, задерживает их, что приводит к невыполнению государственных заданий на предприятиях других экономических районов.

Сегодня в газете публикуются факты безответственного отношения руководителей никелькомбината к поставкам металла на Московский завод по обработке цветных металлов. Именно по этой причине снижены темпы работы на отдельных предприятиях, испытывающих нужду в высококачественном прокате цветных металлов. Руководству комбината необходимо принять все меры для того, чтобы в короткий срок устранить серьезный недостаток и в полную меру снабжать московский высококачественным никелем.

Оставляет желать лучшего положение с выполнением заказов по кооперации на Южуралмашзаводе. Отдельные цехи этого предприятия успешно справляются с установленными заданиями, однако в целом завод не додал по

кооперации значительное количество стального литья и другой продукции, которую должны были получить на других предприятиях. Одним из «узких мест» в выполнении этих заказов является обрубной цех, где задерживается подготовка литья к отгрузке.

Следует отметить, что в первом полугодии на Южуралмашзаводе не обеспечили выполнения ряда важных заказов и по поставке оборудования.

Нередко случается так, что предприятие работает успешно, выполняет задания по выпуску «своей» продукции, а выполнение заказов по кооперации его руководители считают делом второстепенным, не уделяют ему должного внимания. С таким положением приходится сталкиваться на заводе строительных машин. Коллектив предприятия должен регулярно поставлять литье, колеса и другую продукцию предприятиям Куйбышева, Тюмени, Новосибирска и других городов. Однако нередко случается, что потребители впусную очередь прибытия с завода поставок по кооперации. Руководство завода строительных машин задерживает выполнение этих важных заказов. Необходимо добиться на заводе резкого улучшения работы нового литейного цеха, освоения его коллективом проектной мощности. Тогда откроется возможность значительно увеличить выпуск продукции.

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с новым патристическим почином — широко развернуть соревнование за лучшее выполнение заданий по кооперированным поставкам, за досрочную отгрузку продукции другим заводам. Сейчас, когда внедрены новые формы управления промышленностью и строительством, этот почин приобретает особенно важное значение. Для достижения общего подъема в работе, для использования всех резервов, открывшихся в связи с производственной реорганизацией, необходимо, чтобы коллектив каждого предприятия не только сам выполнял и перевыполнял план, но и способствовал успешной работе других коллективов.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятий города должны активно включиться в соревнование за лучшее выполнение заданий по кооперированным поставкам и досрочную отгрузку продукции другим заводам. Это позволит добиться нового успеха в работе, ускорить трудовые подвиги к 40-летию Великого Октября.

В мире науки и техники

Новая математическая машина. Недавно на Пензенском заводе четной-аналитических машин была построена новая уникальная математическая машина — электроинтегратор. Она сконструирована Пензенским филиалом специального конструкторского бюро по заданию лаборатория электромоделирования Всесоюзного научно-исследовательского нефтегазового института. Машина предназначена для расчета процессов, протекающих в нефтяных залежах при их разработке. С ее помощью можно проследить одновременно работу 750 нефтяных скважин, расположенных на месторождении и действующих в самых различных режимах, и таким образом определить наиболее выгодные условия их работы.

На электроинтеграторе могут решаться такие задачи, как определение минимального числа скважин и рациональное их расположение при эксплуатации месторождения нефти, правильный выбор мест расстановки нагнетательных скважин для восстановления или поддержания давления в пласте, изучение путей перемещения нефти в пласте и другие. С помощью машины можно также определить, в каких местах уже эксплуатируемого месторождения следует поставить дополнительные скважины, чтобы полнее и с наименьшими затратами извлечь нефть из пласта.

В настоящее время машина установлена во Всесоюзном научно-исследовательском нефтегазовом институте. Она позволит решить ряд важных задач для теории разработки месторождений нефти. Ее применение будет способствовать снижению капиталовложений в освоение новых месторождений и повышению коэффициента использования запасов нефти.

Телевидение помогает железнодорожному транспорту. Телевидение находит все более широкое применение в различных отраслях народного хозяйства. Оно используется в металлургии для контроля технологических процессов, в нефтяной промышленности — для просмотра буровых скважин, в речном хозяйстве — для осмотра гидротехнических сооружений.

Интересные опыты по применению телевидения были проведены на одной из сортировочных станций Московского железнодорожного узла. Здесь телевизионные передатчики были установлены на прожекторной мачте, высотой 28 метров, откуда открывался хороший обзор сортировочного парка. Приемник телевизионного устройства размещался в будке тут же под мачтой. На экране приемника можно было четко видеть как весь парк, так и отдельные его участки. Даже одиночные вагоны, находившиеся в самом конце парка, и промежуток между ними хорошо различались.

Опыт показал, что применение телевидения для обзора сортировочных парков будет способствовать лучшей организации работы сортировочных станций, даст возможность диспетчерам оперативнее руководить формированием и расформированием грузовых составов.

Всесоюзный научно-исследовательский институт железнодорожного транспорта и конструктор-

40-летию Великого Октября — достойную встречу!

Машиностроители на трудовой вахте. Коллектив завода строительных машин успешно справился в июле с выполнением государственного плана по выпуску валовой и товарной продукции. В счет выполнения обязательств, принятых в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Великого Октября, машиностроители выдали сверх плана немало транспортеров и лебедок.

В июле коллектив завода отгружал строительные машины на важнейшие стройки страны. Транспортёры и лебедки с маркой Орского завода строительных машин отгружены коллективом Братской ГЭС, Куйбышевгидростроя, Сталинградчудостроя, в Кременчуг, Новосибирск и другие города. Большие партии продукции отгружены в Узбекистан, Туркмению, Киргизию.

Как и в предыдущие месяцы, машиностроители продолжали выполнять заказы наших зарубежных друзей. Партии строительных машин отгружены в Венгерскую Народную Республику, в Республику Индию.

Многие передовые производственники завода показали в июле образцы боевой работы. Очень хорошо трудились бригады электросварщиков, которыми руководят т. Гаскаров, Иванов, Сюксяев. Значительно перевыполнили месячные задания сборники бригад тт. Весова и Фатахова. Умело организовала свой труд бригада по сборке редукторов, которой руководит тов. Гришечкин. Хорошо работали клепаль-

щики бригады тов. Караулова.

В июле на заводе строительных машин четко работали участки механосборки и металлоконструкций.

Нефтепродукты сверх плана. Коллектив завода имени Чкалова трудился в июле четко и слаженно. Нефтяники всех цехов постарались внести свой вклад в дело успешного выполнения обязательств, принятых в честь 40-летия Великого Октября. Работники завода перевыполнили задание июля по производству валовой и товарной продукции.

Большие трудности пришлось преодолеть в июле коллективу первого цеха (и. о. начальника цеха тов. Исаков). В первые дни месяца цех отставал из-за недостатка сырья. В дальнейшем работники цеха сумели преодолеть отставание и обеспечить качественную подготовку сырья для последующих переделов. Месячное задание коллектива первого цеха выполнил на 104 процента.

Хорошо работал коллектив второго цеха (и. о. начальника цеха тов. Путилов). Здесь добились высокого отбора светлых, обеспечили успешный выпуск готовой продукции и полуфабриката для цехов, выпускающих масла.

Перевыполнил задание июля также коллектив четвертого цеха, которым руководит тов. Медвед. Работники цеха обеспечили четкую эксплуатацию оборудования после капитального ремонта.

ское бюро Главного управления сигнализации и связи Министерства путей сообщения разработало комплект телевизионной аппаратуры для железнодорожного транспорта. В ней предусмотрено дистанционное управление поворотом передающей камеры в горизонтальном и вертикальном направлениях. В настоящее время заканчивается изготовление этой аппаратуры. Она будет установлена на одной из сортировочных станций Московского узла для опытной эксплуатации.

Вторая жизнь станка. В одном из цехов Московского инструментального завода установлен старый токарно-винторезный станок «IA 62», уже давно снятый с производства. Казалось бы, что тут удивительного? Но именно этот станок обращал на себя внимание всех работников цеха.

Рабочий включает станок и уходит. Он как бы перестает им интересоваться. А резец сам врезается в деталь, отходит в сторону, возвращается обратно, снова обрабатывает деталь и так до тех пор, пока она не примет размеры и форму, строго соответствующие чертежу. Рабочий возвращается,

снимает готовую деталь со станка и устанавливает на нем новую заготовку.

На этом станке обрабатывались протяжки — инструмент, необходимый для высокоточной обработки отверстий, представляющий собой тонкий длинный металлический стержень с нарезанными на нем зубьями. На каждой протяжке — 40—60 зубьев. При ее обработке на обычном станке рабочему приходится сотни раз вручную перемещать суппорт, при этом необходима строго выдерживать все размеры, усложняет его труд.

Автоматизация старого станка стала возможной благодаря применению специального устройства, так называемого автоматизатора, придуманного инженером Л. М. Кауфманом. Автоматизатор представляет собой комплекс электрических считывающих систем, в конечном итоге управляющих перемещением режущего инструмента станка, который и выполняет все работы, заданные по чертежу.

В настоящее время автоматизированный станок «IA 62» с автоматизатором инженера Кауфмана демонстрируется на Всесоюзной промышленной выставке.

100 ТЫСЯЧ ПОСЛАНЦЕВ

В Акмолинской области уже находятся свыше 30 тысяч молодых патриотов страны, приехавших на уборку урожая. Около 11 тысяч представителей Москвы и Московской области прибыли на жатву в совхозы Акмолинской, Кустанайской, Северо-Казахстанской областей. Приступили к работе в Павлодарской области более 4 тысяч ленинградцев, около 2 тысяч молодых рабочих Молдавской ССР, 2320 владимирцев, 1600 юношей

и девушек из Татарской АССР.

Всего в целинных районах Казахстана помогают убирать урожай 100 тысяч посланцев РСФСР, Украины, Белоруссии и других братских республик, а также городов Казахстана. Среди них — около 20 тысяч комбайнеров — выпускников училищ механизации сельского хозяйства, студентов высших сельскохозяйственных учебных заведений и техникумов механизации сельского хозяйства.

С Украины прибыли мастера комбайновой уборки.

Истай Кушкарбаев вступает в партию

— Кто желает высказаться? — обратился секретарь парторганизации к коммунистам, присутствующим на партийном собрании Орской дистанции пути.

Один за другим берут слово старший дорожный мастер тов. Касьяев, мастера тт. Могила, Белкин и другие. Каждый из них говорит о том, что комсомолец Кушкарбаев достоин принятия в ряды славной Коммунистической партии. Об этом свидетельствует весь его небольшой, честный трудовой путь.

Шестнадцатилетним подростком пришел Истай Кушкарбаев на дистанцию пути.

— Хочу научиться какому-нибудь делу, — робко заявил он принявшему его руководителю.

«Дело», конечно, было. Однако Истай имел в то время лишь три класса образования.

— У нас молодежь учится и тебе нужно учиться, — сказали ему.

Молодой производительник послушался доброго совета. С большим желанием приступил он к изучению ремонтного дела, а вечерами, когда заканчивался трудовой день, спешил в школу рабочей молодежи.

Прошло несколько лет. Не тем стал прежде робкий юноша.

В коллективе его сейчас знают как высококвалифицированного путеца. Здесь ему помогли в совершенстве овладеть ремонтом верхнего строения пути. Перевыполнение производственных заданий сочетается с высоким качеством работы.

Кушкарбаев уже в восьмом классе. Знаний становится все больше.

Находится время и для общественной работы. Много дел у него как у члена залового комитета ВЛКСМ (в комсомол он вступил два года назад).

Когда на дистанции создавалась комсомольско-молодежная бригада, комитет ВЛКСМ поручил Кушкарбаеву возглавить этот коллектив. С большим желанием он приступил к выполнению порученных обязанностей. Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, комсомольско-молодежная бригада, руководимая энергичным комсомольцем-активистом, постоянно добивается выполнения производственных заданий на 140—145 процентов. Страстное слово агитатора он сочетает с личным примером. Кушкарбаев воспитывает в товарищах социалистическое отношение к труду, чувство взаимной помощи. Так же, как и бригадир, высокопроизводительно трудятся молодые рабочие тт. Иванова, Крюкова, Мотина, Кремень и другие.

— Моя мечта — быть коммунистом, — говорит Истай Кушкарбаев товарищам. — Знаю: это накладывает на меня еще большие обязанности, но дела я не боюсь, и буду работать с еще большей энергией.

Партийная организация путецев приняла производственного работника и активного комсомольца кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза.

В. Казаков,
секретарь комитета ВЛКСМ железнодорожного узла.



Хабаровск. В Дальневосточном художественном музее. На снимке: скульптура «Чайка» (мрамор) С. Коненкова. Фотохроника ТАСС

Своими силами

Здание индустриального техникума в лесах: идет капитальный ремонт. Этот ремонт вызвали выполнить своими силами учащиеся второго и третьего курсов строительного отделения.

По условиям производственной практики учащиеся отделения должны произвести на каком-либо объекте полный цикл штукатурных, малярных, отделочных и других работ. Комсомольцы решили пройти эту практику, ремонтируя здание техникума, на что администрация дала согласие.

Работой молодежных строительных бригад руководят преподаватели техникума и мастера. Уже закончили весь внутренний ремонт учащиеся третьего курса. Их работа получила хорошую оценку. Сейчас приступают к ремонту фасада здания второкурники.

Памятник В. И. Ленину — в цветах

Юные натуралисты школы № 33 взяли шефство над памятником В. И. Ленину. У украшен яркими цветами. Будем заботливо ухаживать за цветником. В. Осинская, С. Турук, С. Артамонов, Г. Мариев, Г. Зинченко.

В клубах одного района

В Доме культуры никель-комбината вплотную занялись подготовкой к всенародному празднику — 40-летию Великого Октября. Оформляются стенды о достижениях промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры за 40 лет Советской власти. В библиотеке привлекают внимание книжные выставки «Октябрьская революция в художественной литературе» и «Этих дней не смолкнет слава». Идет сбор работ для выставки произведений местных художников. В ней примут участие кружки прикладного и изобразительного искусства. Драмколлектив недавно показал комедию «Сады цветут», а сейчас взялся за постановку пьесы А. Афиногенова «Машенька». В других кружках художественной самодеятельности, готовя новые номера, также думают над тем, как прозвучат они в праздничной программе. В августовском плане — кинофестиваль на тему: «Советский народ в борьбе за свободу и независимость Родины», лекция о развитии промышленности за 40 лет и ряд других мероприятий.

Чувствуется, что желанием возможно лучше отметить приближающийся праздник проникнуты в Доме культуры все.

Это можно сказать и о клубе строителей. Привлекают внимание лекции о борьбе за Советскую власть. Так, много слушателей собрали лекции: «Как была свергнута власть капиталистов и помещиков», «Героический путь Орского полка» и некоторые другие. Активисты клуба предварительно оповещают о таких лекциях молодежь в общежитиях, и недостатка в слушателях не бывает. Пользуется популярностью темати-

ческий показ кинофильмов. Историко-революционные фильмы «Депутат Балтики», «Чапаев», «Они были первыми» и другие прошли при полных залах. Библиотека клуба проводит библиографические обзоры по книгам о славном революционном прошлом народа, а в общежитиях — громкие чтения таких книг. Одновременно идет подготовка к литературному вечеру, в котором примут участие читатели библиотеки и члены драмкружка. Начата подготовка большого концерта. Он обещает быть интересным.

Совсем иное положение в клубе «Серп и молот». Заведующий клубом тов. Полудкаров в ответ на наш вопрос о том, как разворачивается подготовка к празднику, заявил, что к ней еще не приступали, так как нет «подготовленных материалов».

— Спешить некуда — времени еще достаточно, — заявляет он, а потом добавляет, что подготовка начнется... в конце августа.

Непонятная медлительность!

В клубе Первомайского поселка появились монтажи о В. И. Ленине и Октябрьской революции, ведется подготовка концертной программы и литературного вечера. Однако клубу не созданы элементарные условия для работы. У администрации и завкома профсоюза никелькомбината он по-прежнему является пасынком. Не заглядывают сюда секретарь парткома тов. Соловьев и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Головкин. Такое отношение к клубу мешает разворачиванию широкой работы навстречу празднику. Оно должно быть изменено.

О. Бородин.

Город молодости и дружбы

Сумгаит — молодой азербайджанский город, раскинувшийся на берегу Каспийского моря. Он представляет собой большую строительную площадку. Уже пролегли десятки асфальтированных улиц, украшенных зеленью молодых посадок, выросли кварталы многоэтажных жилых и общественных зданий, дымят трубы заводских корпусов, а стройка все наступает на пески, сметая первые барачные поселки. 70-тысячный рабочий город уже не устраивает автобус; нужен трамвай — и он будет.

По воле Коммунистической партии в знойной степи за одно десятилетие возник второй индустриальный центр республики. Да мало ли в стране таких строителей! Но у Сумгаита своя примечательная черта. Пройди по его широкому проспектам, залитым яркими лучами

южного солнца, а лучше вечером, когда зажгутся тысячи электрических огней, и ты услышишь чудесные песни. Это песни о любви, о дружбе, и поют их на разных языках — азербайджанском, русском, армянском, украинском, грузинском, татарском. Поют молодые голоса, потому что здесь все молодо — и дома, и заводы, и их строители...

В последние годы Великой Отечественной войны на выжженный солнцем пустырь пришла группа молодых азербайджанцев. В десятибалльные ветры она отвоевала у песка и колючек строительные площадки. Вскоре на помощь приехали друзья из Краснодарска и Барнаула. Затем молодежь стала прибывать с разных концов страны.

Жизнь города определяется неуклонно нарастающим объемом строительных работ. Только за последние два года сооружено 90

многоэтажных домов общей жилой площадью почти в 66 тысяч квадратных метров, 14 культурно-бытовых объектов. Если в 1955 году на промышленное, культурно-бытовое и жилое строительство израсходовано 182 миллиона рублей, то в 1956 году — уже 205 миллионов рублей (не считая строений хозяйственным способом). Город в прошлом году дал стране электроэнергию, стали, труб, алюминия, синтетического спирта и другой химической продукции более чем на миллиард рублей, в том числе на 30 миллионов сверх плана.

Работников треста «Закавказье» часто критикуют на собраниях: требуют, чтобы они строили еще быстрее и лучше. Не случайно и другое: при въезде в город прежде всего бросаются в глаза портреты лучших строителей на Доске почета. ...Трубопрокатный завод — первенец азербайджанской металлургии. Его продукция идет более чем ста потребителям, отправляется и в страны народной демократии. У маренов, прокатных

станов несут вахту в честь 40-летия Октября азербайджанские металлурги. Не так давно Рахман Балаев побывал на заводах в Никополе и Днепропетровске, поучился у прославленных украинских мастеров, а ныне уже сам мастер прокатного стана — передового в цехе. И хотя он молод, воспитывает юных металлургов-азербайджанцев.

С благодарностью отзывается Рахман о помощи товарища по цеху уральца Василия Ермошина. У старшего вальцовщика Павла Пашенко сложному делу обучался бывший чабан Джавад Джавадов из местного селения Джорад. Учат на заводе обстоятельно, как призывают лозунги в цехах: «Не спеши языком — торопись делом». За последние два года здесь приобрели новые специальности свыше 900 человек, повысили квалификацию, побывав на различных курсах, около двух тысяч рабочих. Недавно на заводе был пущен первый в республике блюминг, сейчас заканчивается монтаж трубозаготовоч-

ного стана. С его пуском завершится технический комплекс предприятия — от мартовенских печей до готовой продукции. Сколько молодых рук приняло участие в этом деле! Над сумгайтским блюмингом трудились москвичи, тбилисцы, ереванцы, ростовчане. Общественное пришло с разных концов страны. Прокатному производству сумгаитцы обучались в Сталинграде, Днепропетровске, Жданове, Рустави.

Дружеская взаимопомощь, чувство локтя особенно ощущается в деятельности самого молодого предприятия — алюминиевого завода. Он существует всего второй год, но уже почти вдвое увеличил выпуск продукции. Еще когда шли монтажные работы, на производственное обучение в Карелию, на Украину и Урал были направлены бригады будущих азербайджанских электриков и анодников. И сейчас на завод часто приезжают гости — поделиться знаниями, опытом. Вначале мастера-азербайджанцы насчитывались единицами, сейчас их боль-

В большом долгу

5 июня на никелькомбинате получили телеграмму с Московского завода по обработке цветных металлов. В телеграмме сообщалось следующее:

«Руководство Южурал-никелькомбината систематически срывает поставку катодного никеля. Даже по фондам первого квартала комбинат не обеспечил нас металлом. В связи с этим нами срывается работа многих предприятий».

В телеграмме, адресованной областными организациями, москвичи убедительно просили «потребовать от руководства никелькомбината обеспечить ответственные производства металлом», заставить руководителей комбината своевременно выполнять поставки по кооперации.

Ответы руководителей комбината на эти телеграммы (их поступило несколько) были малоутешительны. Сообщалось, что опыты по получению никеля с необходимыми качествами не дали пока положительных результатов, по этой причине и задерживаются поставки металла на Московский завод по обработке цветных металлов.

В последних числах июля москвичи снова поставили вопрос о том, что Орский никелькомбинат неравномерно отправляет металл по их заказам.

Таким образом, в течение ряда месяцев положение фактически почти не изменилось. Руководство комбината по-прежнему плохо организует выполнение заданий по кооперированным поставкам другим предприятиям.

В чем же причина?

Вот уже около шести лет на никелькомбинате получают никель очень высокой чистоты. Достигается это

путем электролиза с двойной очисткой электролита от примесей. Существовавшие технические условия и недавно вступивший в силу новый государственный стандарт предусматривали очень жесткие требования к химическому составу металла, почти не учитывая в то же время толщину катодных листов и механические свойства никеля — его способность к прокату, штамповке и т. д.

Однако в связи с дальнейшим техническим прогрессом на предприятиях — потребителях орского никеля, с развитием более точных производств выпускающий никель перестал удовлетворять предприятия по обработке цветных металлов. Работников этих предприятий совершенно не устраивало то, что катодный лист получается разнотолщинным, вместе с тем электролитный никель плохо поддается прокатке, а производимый отжиг мало изменяет его механические свойства.

Перед коллективом никелькомбината была поставлена задача — устранить эти недостатки и организовать выпуск никеля очень высокой чистоты по специальным техническим условиям, которые были подписаны представителями бывших управлений Министерства цветной металлургии — «Главникелькобальта» и «Главцветметобработки».

Нужно сказать прямо — новые технические условия поставили металлургов перед рядом больших трудностей, для разрешения которых начались опытные работы с участием сотрудников института «Гипроникель». Однако направление и методика работ не были с достаточной четкостью определены и это сказалось на результатах. Первая серия опытов не дала положительных результатов. Разнотолщинность катодно-

го листа устранить не удалось. Началась вторая серия опытов. Работы велись в совершенно изолированной от общего электролиза установке. Были привлечены силы Орского завода по обработке цветных металлов.

В результате опытов — правда, затянувшихся — удалось получить никель, качество которого в значительной степени соответствует новым техническим условиям. К сожалению, завершающие работы в этой области ведутся так же медленно, как и раньше. Коллектив никелькомбината по-прежнему остается в серьезном долгу перед Московским заводом по обработке цветных металлов.

В данном случае речь идет о том, что руководство никелькомбината плохо организует выполнение заказа, связанного с изготовлением, если можно так выразиться, «несерийного» металла, выпускаемого по специальным техническим условиям.

Однако и «серийные» поставки в соответствии с установленным стандартом нередко производятся не в срок. Завод по обработке цветных металлов — ближайший сосед никелькомбината, но и его заказы руководство никелькомбината выполняет неудовлетворительно. В июне, например, завод по обработке цветных металлов недополучил с никелькомбината около 20 тонн металла. Кроме того, в течение месяца металл редко подается неравномерно.

На многих предприятиях страны развертывается соревнование за лучшее выполнение заданий по кооперированным поставкам и долгосрочную отгрузку продукции другим заводам. Необходимо, чтобы коллектив никелькомбината активно включился в это соревнование и четко выполнял задания по кооперации.

М. Лукерченко.

ше 60 процентов заводского коллектива. Мастер анодного хозяйства украинец Адам Стецюк помог овладеть специальностью Тофику Гусейнову, Али Гамзеву. Хорошую школу у знатных алюминщиков страны прошел Сабри Мамедов. Выпускник Азербайджанского индустриального института, он в содружестве с мастером Василием Гридиным реконструировал пневмоаппарат по транспортировке глинозема, добившись годовой экономии около четверти миллиона рублей.

Растет, хорошеет город молодости. С подъемом трудятся сумгаитцы. Каждый день приносит новые радости. Совсем недавно по новому газопроводу в город начал поступать нефтяной газ. Покамест он горит в топках нескольких промышленных предприятий, но недалек день, когда будут газифицированы и жилые дома. На химическом заводе, где впервые в стране этиловый спирт получают из отходов нефтепереработки, ожидается пуск научного цеха. Молодость пытлива. На заводе уже вынашивается

мысль о производстве из нефти искусственного волокна, шерсти и т. д. Под крышу подводятся десятки жилых и общественных зданий, все ближе подступающих к морю. Меняется облик близлежащих колхозов. Сумгаитцы, например, возродили древнее селение Сарай. Здесь возникли улицы, благоустроенные дома, хозяйственные помещения.

Разными путями прибыли в Сумгаит юноши и девушки. Некоторые из них думали, что едут на время: поработают — и назад, восвояси. Но бурно растущий город и, главное, замечательная дружба, коллективизм, родившиеся в самоотверженном труде, сделали многих оседлыми. Сумгаитцы с гордостью называют себя посланцами молодежи. А Стецюк, скажем, обзавелся семьей, вызвал к себе сестру с Украины. Инженер Зара Хурмува прибыла из Осети с братом и матерью. Брат стал бригадиром электролизников, женился, жена работает в ателье мод. К Заре приехал из Осети ее жених, агроном, устроился по специальности. Молодожены доволь-

ны своим городом. Подобных примеров сотни.

Так в большой дружбе, взаимопомощи люди различных национальностей становятся металлургами, строителями, химиками, возводят город в степи. И великую, неоценимую помощь в этом оказывает азербайджанскому народу его старший брат — русский народ.

Город, расположенный в 30 километрах от Ваку, все свое промышленное производство строит на базе нефтяного хозяйства столицы республики. Верится, что Сумгаитку расти и впредь. набирать новых сил. В том порука его замечательные строители, молодые, полные энергии, энтузиазма, живущие большой советской дружбой. Эта могучая сила интернационального единения особенно ярко и ощутимо сказывается в повседневном труде молодежи сейчас, когда вся страна идет навстречу 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Л. Танров.

г. Сумгаит, Азербайджанская ССР.

Открыватели неизведанного

На необъятных просторах нашей Родины — от Бреста до Владивостока, от берегов Белого моря до Памира — трудятся отряды советских археологов — открывателей многих тайн истории.

Корреспондент ТАСС попросил ученого секретаря института истории материальной культуры Академии наук СССР Н. Я. Мерперта рассказать о работе наиболее крупных экспедиций.

— Наш институт имеет 31 крупную экспедицию с самостоятельным плановым заданием, — сказал тов. Мерперт. — Работают также несколько десятков отрядов и отдельных экспедиционных групп.

Проблемы возникновения патриархального уклада крестьянства, развития деревенского ремесла, сооружения древне-русских феодальных усадеб-замков изучает сейчас средне-русская экспедиция, возглавляемая профессором Н. П. Ворониным. Ее отряды работают на Смоленщине, во Владимирской, Рязанской и других областях.

Многое уже сделано. В прошлом году, например, археологи нашли стоянку каменного века под Владимиром с орудиями труда, оружием. Ученые сделали вывод, что современная территория Средней России уже много тысячелетий назад была заселена предками славян.

Южно-русская экспедиция, возглавляемая членом-корреспондентом Академии наук СССР Б. А. Рыбаковым, работает в районах рек Десны, Северного Донца, Среднего Днепра. Она занимается проблемами русского феодального города на древнейшей ступени его развития, а также изучением славянских памятников докиевского периода.

В районах Северной Украины и Южной Белоруссии, территории которых представляют наибольший интерес для изучения древнейшей истории происхождения славян, одна из археологических экспедиций изучает памятники эпохи нового каменного и последующих веков.

Продолжаются начатые

ИНТЕРЕСНЫЕ ТУРНИРЫ

На днях в парке металлургов состоялся розыгрыш первенства города по молниеносной игре в шахматы. На каждую партию в такой игре дается по пять минут. В турнире приняли участие кандидат в мастера тов. Китаев, трое первораз-

несколько лет назад раскопки в Новгороде. Здесь ученым с каждым годом удается находить все новые и новые документы и памятники, подтверждающие высокий уровень экономики и культуры города.

На территории СССР имеется немало памятников античной культуры. Для подробного изучения жизни античных городов Панти (Керчь), Ольвии (вблизи Николаева), малых греческих городов Керченского полуострова — Танаиса и других выехала археологическая экспедиция, возглавляемая профессором В. Д. Блаватским. Здесь впервые у подводных берегов моря будут работать водолазные группы для исследования затопленных участков городов, некогда бывших на суше.

В районе строительства Куйбышевской ГЭС и, в частности, на берегу нынешнего Куйбышевского моря археологи работают над установлением многих подробностей из жизни столицы волжских болгар города Булгар. Раскопаны сложные гидротехнические сооружения по укреплению берегов Волги, относящиеся к XIII—XIV векам. Установлено, что в Булгаре среди местного населения были кварталы русских ремесленников X—XII веков. Здесь же обнаружено множество бань, которые служили волжским болгарам, а позднее татарам, наряду с бытовыми целями, местом встречи государственных дел, а также чиновников с иностранными посланцами для заключения договоров, ведения переговоров и так далее. Бани, как правило, — каменные, с центральным отоплением, водопроводом, фонтанами внутри.

В Булгаре собрано множество находок. Это позволило ученым полностью восстановить историю древней столицы волжских болгар.

Большую территорию охватывают Башкирская, Западная-Сибирская, Чкаловская, Северо-Кавказская, Киргизская, Казахская, Дальневосточная, Астраханская, Туркменская, Закавказская экспедиции.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

«ЗА СРЕДНИМИ ЦИФРАМИ»

Под таким заголовком в номере «Орского рабочего» за 10 июля было опубликовано письмо, в котором говорилось о серьезных недостатках в работе артели имени Калинина.

Как сообщил в редакцию газеты зав. отделом местной промышленности исполкома горсовета тов. Лаптев, факты, отмеченные в письме, действительно имели место. Письмо обсуждалось на общем собрании членов артели.

рядников и девять шахматистов второго разряда.

Первое и второе места поделили Л. Китаев и М. Шулягин. Они выиграли все партии, а между собой сыграли вничью. Третье и четвертое места поделили Демидов и Шестаков.

Т. Порошина.

Технурок тов. Шибяев с работы снял за то, что не обеспечил техническое руководство, а также допускал нарушения производственной и трудовой дисциплины.

В настоящее время принимаются меры по устранению недостатков.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

3 августа 1957 года 3 стр.

Торжественное заседание в Москве, посвященное тридцатилетию Народно-освободительной армии Китая

1 августа исполнилось 30 лет со дня создания Народно-освободительной армии Китая. Вместе с великим китайским народом эту знаменательную дату широко отмечают трудящиеся Советского Союза. 31 июля в Москве состоялось торжественное заседание Министров Обороны СССР совместно с представителями войск Московского гарнизона и трудящимися столицы.

Центральный театр Советской Армии заполнили генералы, адмиралы, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, работники московской промышленности. В зале присутствуют китайские гости.

В президиуме собрания — член Президиума ЦК КПСС, Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо, начальник Генерального штаба Советской Армии и Военно-Морского Флота Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, военный атташе при посольстве КНР в Москве генерал-лейтенант Хань Чжэнь-цзи, Маршалы Советского Союза И. Х. Баграмян, С. С. Вирюзов, С. М. Буденный, К. А. Мерецков, адмирал С. Г. Горшков, маршалы родов войск, генералы и офицеры Советской Армии, генералы и офицеры Народно-освободительной армии Китая.

Торжественное собрание открыл начальник Главного политического управления Министерства Обороны СССР генерал-полковник А. С. Желтов.

С речью выступает Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский. Он говорит о всемирно-историческом значении победы народной революции в Китае, о героическом труде китайского народа, который под руковод-

ством Коммунистической партии Китая добился больших успехов в строительстве социализма.

— Борьба за мир и социализм, — подчеркивает В. Д. Соколовский. — китайский народ и его Вооруженные Силы идут плечом к плечу с народами и Вооруженными Силами Советского Союза и стран народной демократии. Нерушимая дружба китайского и советского народов является великой силой в совместной борьбе за укрепление мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

От трудящихся столицы выступил мастер-прокатчик металлургического завода «Серп и молот» М. И. Леонов.

От имени Московской городской партийной организации и всех трудящихся Москвы присутствующих на вечерне китайских товарищей и в их лице весь китайский народ горячо приветствовал секретарь МК КПСС С. Д. Орлов.

На трибуне тепло встреченный собравшимися военный атташе при посольстве Китайской Народной Республики в Москве генерал-лейтенант Хань Чжэнь-цзи.

Он говорит об истории создания революционной рабоче-крестьянской Красной Армии Китая, о ее победах в борьбе против иностранных агрессоров.

Хань Чжэнь-цзи рассказывает о больших успехах, которых добился китайский народ во всех областях социалистического строительства.

Под бурные, продолжительные аплодисменты собравшихся он провозглашает здравницу в честь вечной, нерушимой дружбы и единства народов Китая и Советского Союза, в честь великого единства между Вооруженными Силами Китая и Советского Союза.

Торжественное заседание прошло в исключительно теплой, сердечной обстановке. (ТАСС).

Сообщения из-за границы

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

о пребывании Советской Партийно-правительственной делегации в Чехословакии

ПРАГА. Закончена работа над созданием двух документальных фильмов о пребывании Советской Партийно-правительственной делегации в Чехословакии. Один из фильмов — цветной, он носит название «Неделя среди друзей», второй фильм — широкоэкранный и называется «Друзья из братской страны».

Первый фильм повествует о пути советских гостей от чехословакско-советской границы до столицы республики — Праги.

Широкоэкранный фильм начинается показом приезда делегации в Прагу и заканчивается показом ее отъезда из чехословакской столицы.

Оба документальных фильма ярко и убедительно рассказывают о той сердечности и теплоте, с которыми трудящиеся Чехословакии встречали Советскую делегацию всюду, где бы она ни появлялась. Эти фильмы отражают историческое значение визита советских партийных и государственных деятелей в Чехословакию. Фильмы убедительно показывают, насколько глубока, сердечна и нерушима дружба между двумя братскими народами.

В ближайшие дни оба фильма будут демонстрироваться в кинотеатрах Праги и других городов республики. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ОМАНЕ

Как сообщает газета «Телеграф», восставшие племена Омана отбили ультиматум Англии о прекращении военных действий и отказались сложить оружие. Газета указывает, что повстанцы продолжают наступательные операции против войск султана Маската, поддерживаемых англичанами. Севернее Назвы происходят ожесточенные бои.

Как передает бейрутское радио, повстанцы окружили английские подразделения в Омани. В передаче отмечается, что некоторые подразделения войск султана Маската перешли на сторону восставших племен. (ТАСС).



Голландия. Улица в центре Амстердама. Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

В ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

Палата представителей США 208 голосами против 203 отклонила законопроект, предусматривавший ассигнование правительством 1,5 миллиарда долларов на строительство школ в течение следующих пяти лет. Одобрив расходование десятков миллиардов долларов на вооружение, американские парламентарии отказались в сравнительно небольшой сумме на школьное строительство. В последнее время в печати

раздавались неоднократные предупреждения, что нехватка классных помещений в стране приобретает самый острый характер.

По официальным данным, в нынешнем учебном году необходимо получить дополнительно 159 тысяч классных помещений — 80 тысяч для разруженных школ и 79 тысяч для замены устаревших и непригодных школьных помещений. (ТАСС).

ПОГРОМ В ЧИКАГО

НЬЮ-Йорк. Печать сообщает о диком погроме, который устроили в Чикаго американские расисты и жертвой которого стало негритянское население города. Как видно из сообщений печати, антинегритянские выступления начались в городском парке Каулет, где проводили свой воскресный день десятки негритянских семей. По рассказам очевидцев, группа расистов внезапно напала на негров и начала забрасывать их камнями.

Негры, многие из которых были ранены камнями, дали дружный отпор хулиганам и защищая женщин и детей, сдерживали натиск погромщиков. (ТАСС).

Взбешенные тем, что негры оказали сопротивление, группы расистских молодчиков двинулись на улицы южного района Чикаго, где раньше проживали исключительно белые, а в последние годы начали селиться негры. Своей главной мишенью расисты избрали автомобили, которыми управляли или в которых ехали негры, а также автобусы, управляемые неграми. Озверевшие хулиганы не только забрасывали автомашины камнями, но и поджигали их, избивали находившихся там негров. Как сообщает печать, больницы южного района города сейчас переполнены жертвами бандитских нападений. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 августа в 6 часов вечера в лекционном зале горкома КПСС состоится собрание участников

Октябрьской социалистической революции и гражданской войны Горком КПСС.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «За лебединой стаей облаков»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Летняя эстрада Ворошиловского района — «Укротительница тигров»
Летняя эстрада Ленинского района — «Текут мутные воды»
Дом культуры нефтяников — «Сестры Рахмановы»
Дом культуры строителей — «Разные судьбы»
Клуб железнодорожников — «Тогда в Париже»
Клуб пос. Первомайского — «Две жизни» и «Обида»
Клуб «Авангард» — «Крутые ступени»
Летняя эстрада ТЭЦ — «Константин Заслонов»

Дому отдыха «Ушелье» **ТРЕБУЮТСЯ** шеф-повар, повара, массовик, баянист, техники.
Обращаться по адресу: Дом отдыха «Ушелье».

Десяткина Александра Алексеевна, проживающая в Орске, ул. Ворошилова, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Десяткиным Юрием Ивановичем.
Дело подлежит рассмотрению в Чкаловском областном суде.

Ермаков Аvenir Михайлович, проживающий в Орске, пер. Покрышкина, 3, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Ермаковой Надеждой Ивановной, проживающей в Свердловске, ул. Краснофлотцев, 33, кв. 7.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Свердловска.

Строительная школа № 25 **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** юношей 16—18 лет с образованием не ниже 4 классов. Школа готовит монтажников и сборщиков стальных конструкций, электросварщиков-газорезчиков.
Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий с 15 сентября.
Школа обеспечивает бесплатным общежитием, обмундированием и питанием. Школе **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу воспитатель, завхоз и шофер.
За справками обращаться: ул. Строителей, 4.

Специализированному участку отделочных работ **ТРЕБУЮТСЯ** сторожа, уборщица, штукатуры, маляры.
Обращаться по адресу: Старый город, площадь III Интернационала, 63.

Оркестру агентству Автогэз **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу диспетчеры-контролеры.
Обращаться по адресу: Старый город, ул. К. Маркса, 3.

Заводу электромонтажных изделий **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** мастер строительных работ, электрослесари, коммутационники, камешники, плотники, штукатуры, грузчики, разнорабочие.
Обращаться по адресу: завод машиностроителей, завод электромонтажных изделий.

Подсобному хозяйству треста «Южуралтяжстрой» **ТРЕБУЮТСЯ** управляющий фермой, бригадир-овощевод, рабочие овощеводства, садоводства, животноводства.
Обращаться по адресу: ст. Круторожно, совхоз № 6, тел. 1-08 через Соцгород.

Зерницкий Николай Ефремович, проживающий на ст. Орск, ул. Просвещения, 29, возбуждает дело о разводе с Зерницкой Зоей Федосеевной, проживающей на ст. Орск, дом № 32.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Орсу треста № 1 Чкаловского Совнархоза **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную и сезонную работу повара-раздатчика, кухонные работницы, истопники, бойцарь в овощехранилище, грузчики на автомашины, рабочие в магазины и на подсобное хозяйство.

Кулинарно-торговая школа принимает на учебу по специальности продавцов и поваров.

Стройтресту № 1 **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу техник-электрик и мастер сантехники.
Обращаться по адресу: поселок завода им. Чкалова, стройтрест № 1, в отдел кадров.

Мельничному управлению **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** штукатуры, плотники, столяры, подсобные рабочие.
Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Первого Мая, 112, с 8 часов утра.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор—3-68, отв. секретарь—5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия—0-51.